
Protokoll fört vid sammanträde med
SVERIGES ADVOKATSAMFUNDS DISCIPLINNÄMND
den 25 augusti 2022.

Närvarande: ledamöterna Börje Samuelsson, ordförande, MagnusWallander, vice
ordförande, Polyana Jensell, Anna Steén, Per Westerberg, Helene Petersson, Sten Bauer (ej §
190) och Lars Kruse (ej § 200) samt generalsekreterare Mia Edwall Insulander (ej §§192-
201).
Närvarande var också Sofia Rahm och undertecknad sekreterare Eva Ångström.

§173

Polyana Jensell utsågs att jämte ordförande Börje Samuelsson och generalsekreterare Mia
Edwall Insulander (ej §§192-201) justera protokollet.

§ 185

Disciplinärende. Kriminalvården genom kriminalvårdsinspektör Stefan Lorentzon. Huddinge
./. advokat Ismo Salmi, Stockholm (D-2022/Q32Q).
Ärendet direkthänskjutet enligt 40 § advokatsamfundets stadgar.

Disciplinnämnden fattade beslut enligt bilaga 105 (varning).
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§
Bilaga 105
(D-2022/0329)till protokoll den 25 augusti 2022, §185

BESLUT

den 25 augusti 2022

av Sveriges advokatsamfunds disciplinnämnd i disciplinärende Kriminalvården, Häktet
Huddinge genom kriminalvårdsinspektör Stefan Lorentzon ./. advokat Ismo Salmi,
Stockholm

Bakgrund

IsmoSalmi har i sin roll som offentligförsvarare besökt häktet i Huddinge iklädd en
tröja med Hells Angels-relaterade tiyck.

Anmälan

Kriminalvården har genom kriminalvårdsinspektör Stefan Lorentzon i anmälan som
kom in till Advokatsamfundet den 8 februari 2022 riktat anmärkningar mot Ismo
Salmi. I ärendet har Kriminalvården anfört i huvudsakföljande.
IsmoSalmi besökte häktet Huddinge den 29 januari 2022. Vid inpasseringen hade han
på sig en tröja prydd med texterna ”SUPPORT 81”, ”Goth Town” och ”SYL81".Vid
inpasseringskontrollen stoppades IsmoSalmi från att bära tröjan inne på häktet. Ismo
Salmi uppgav att han inte hade en aning om vad texten betydde och att det var hans
sons tröja. Han tog av sig tröjan och inpasserade därefter.

Textens syfte är att visa att bäraren stödjer Hells Ängels. 81stårför alfabetets åttonde
ochförsta bokstäver, dvs. H och A.Liknande plagg går att köpa från Hells Ängels Goth
Towns webbshop.

Ismo Salmi har i media benämnts som ”HA-advokaten”.
Hells Ängels som organisation är inte klassad som kriminell i Sverige. Organisationens
medlemmarförekommer dock ofta i grovt kriminella sammanhang.
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Häktet Huddinge anser det direkt olämpligt att som offentlig försvarare ikläda sig
kläder som utrycker stöd för en organisation som kopplas till grov organiserad
brottslighet. IsmoSalmis tidigare uppdrag visar på att han inte kan ha undgått att
förstå innebörden av tröjans budskap.

Kriminalvården har gett in bilder av tröjan, skärmdumpar från Hells Angeis Goth
Towns webbshop och två olika nyhetsartiklar.

Advokatens yttrande

IsmoSalmi har i yttranden anfört i huvudsakföljande.

Han hade på sig tröjan när han den 29 januari 2022 besökte en klient på häktet i
Huddinge. Han hade fått tröjan ca10 år tidigare av en annan klient som han företrädde
i ett civilrättsligt mål.

Han har inteföreträtt organisationen Hells Ängels eller någon av organisationens
medlemmar på flera år. Han har inte heller någon anknytning till organisationen,
utöver den yrkesmässiga. Det fanns inte något syfte med att ha på sig tröjan den
aktuella dagen.Det skedde av misstag och tanklöshet.

Det var tanklöst och mycket olyckligt att inleda en diskussion med häktespersonalen
om tröjan. Han borde haförstått att häktespersonalen månade om säkerheten på
häktet.

Det var också tanklöst och mycket olyckligt att han vid tingsrätten framförde argument
mot sitt entledigande, och än mer tanklöst att anklaga åklagarenför en dold agenda.
Han borde ha, som tingsrätten uttryckte saken, begrundat sitt misstag och dragit
lärdom av detta.

Han beklagar det inträffade och vill uttrycka sin djupaste ånger däröver.

IsmoSalmi har slutligen anfört att han inte är helt säker på vad Kriminalvården avser
att visa med nyhetsartiklama eller skärmdumpen av Hells Ängels Goth Towns
webbshop. Den rapport som refereras till SVT-artikeln blev sedermera kraftigt
ifrågasatt och omdebatterad. Han har inte sett webbshoppen tidigare och har inte
beställt någonting därifrån.
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Ismo Salmi har gett in en SvD-artikel.

Nämndens bedömning och beslut

En advokat ska uppträda sakligt och korrekt samt så att förtroendet för advokatkåren
upprätthålls.

Av utredningen, däribland IsmoSalmis egna uppgifter, framgår att han vid besök på
häktet uppträtt och agerat på ett sätt som inte uppfyller sagda krav. Vidare framgår att
han i yttrande till tingsrätten framfört anklagelser mot åklagaren som han inte borde
ha gjort. Genom vad somförevarit har IsmoSalmi allvarligt brutit mot god advokatsed.
Nämnden tilldelar därför IsmoSalmi varning enligt 8 kap. 7§ andra stycket
rättegångsbalken. —EvaÅngström

Rätt utdraget intygas

..i?..../...^7. 20.

3 / 3


